



我旗各地深入学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 谷文杰)10月30日,经棚镇组织党员干部开展学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步感悟真理、汲取伟力,促进思想大提升、推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深、走心、走实。

会议强调,要把全面准确学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,结合经棚镇实际和具体工作,坚持原原本本、原汁原味学,领导率先学、党员争先进学,融会贯通、融为一体学,全面掌握党的二十大精神提出的系列重要思想、重要观点、重大举措。切实推动学习宣传贯彻党的二十大精神往实里走、往深里走,让党的二十大精神在经棚镇落地生根、开花结果。

会议要求,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”,扎实做好经棚镇各项工作。要学全学懂,准确把握思想精髓,丰富内涵、精神实质、核心要义。在学习中获新知、长本领、促实干;要学活学好,做到有声有色、出彩出新、原汁原味地宣传好党的二十大精神,努力做到学深悟透、入脑入心,全面覆盖、家喻户晓。要以党的二十大精神为引领,在推动高质量发展上下功夫、在保障改善民生上下功夫,在全面加强党的建设上下功夫,在统筹推进疫情防控上下功夫,要始终把学习宣传贯彻党的二十大精神落实到行动上,落实到工作业绩上,真正把学习党的二十大精神转化为推动高质量发展的强大动力,进一步解

放思想、埋头苦干、踔厉奋发、笃行不怠,奋力开创高质量发展的“魅力经棚”新局面。

本报讯(通讯员 胡玉青)11月3日,旗教育局召开学习宣传贯彻党的二十大精神专题会,传达学习党的二十大精神,安排部署学习宣传贯彻党的二十大精神工作。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,是当前和今后一个时期教育系统的首要政治任务。

会议要求,局党组成员要带头学、深入学,采取理论学习中心组集体学习、集中培训、集中研讨、个人自学等形式,深刻把握其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,着力营造走在前、作示范的浓厚氛围。广大党员领导干部要带头抓好学习贯彻,发挥好示范引领作用。坚持读原文悟原理,深学细悟,掌握核心要义、精神实质和实践要求。全系统各基层党组织要抓紧行动起来,精心组织开展学习培训、宣传研讨等工作,迅速掀起热潮,推动党的二十大精神进校园、进课堂、进头脑。

会议还传达了学习了《中国共产党第

二十次全国代表大会报告》中关于教育工作的重要论述、习近平总书记关于意识形态工作的重要论述、孙绍骋书记在自治区“担当作为好干部”命名大会上的讲话等文件精神。

本报讯(通讯员 马明学)11月4日,新地乡召开干部大会,传达学习宣传贯彻党的二十大精神,全体乡干部、各村党支部书记、第一书记50余人参加学习。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,这是历史的重托、人民的期待、时代的呼唤,反映了党心军心民心所向,必将鼓舞和激励全体党员干部和亿万人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德、同向同行,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

会议要求,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速把思想和行动统一到会议精神上来。要坚持学以致用、学用结合,推动学习成果转化,有针对性地开展工作实践,确保全面完成各项任务圆满完成。要在提前谋划2023年工作上下功夫,把党的二十

大精神与具体工作实际紧密结合起来,切实把党的二十大精神的学习成果转化为推动全乡经济社会高质量发展的强大动力。

本报讯(通讯员 胡景东)近日,宇宙地镇召开全镇学习宣传贯彻党的二十大精神专题会,安排部署学习宣传贯彻党的二十大精神。

会议指出,党的二十大提出了一系列新理念、新论断,确定了一系列新任务、新举措。要深入学习新思想、入脑入心,坚持先学一步、深学一层、多悟一分,读原著、学原文、悟原理,深学细思笃行党的二十大精神实质。

会议强调,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治站位,不断提升党员干部政治自觉、行动自觉;要以党的二十大精神为引领,深刻学习领会党的二十大精神重大意义和深刻内涵,以学促干,紧密结合工作实际,让全镇各项工作发挥新实效,管理水平得到新提升,奋力谱写宇宙地镇农业农村现代化建设新篇章。

周井民主持召开旗委理论学习中心组第十二次集体学习会

本报讯(记者 白建平 王莹莹)11月4日,旗委书记周井民主持召开旗委理论学习中心组第十二次集体学习会。旗委常委、旗人大常委、旗政府、政协及检察院等在家处级领导参加学习会。

会议集中学习了习近平总书记代表第十九届中央委员会向党的二十大作的报告全文。

周井民主持,要提高政治站位,充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义。要全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻领会“两个结合”“六个坚持”,更加自觉用新思想凝心铸魂。全面把握新时代十年伟大变革的深刻内涵和重大意义,更加坚定“四个自信”,做到“两个维护”。全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,坚定不移以中国式现代化本质要求指导、推动现代化建设。全面把握党的二十大作出的各项战略部署,把握发展主动权,扛起新使命,谱写新篇章。

要坚持学深悟透,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,领导干部要带头学,各级党委(党组)要集中学习研讨,坚持原原本本学,切实做到学深悟透、融会贯通。要精心组织好系列宣讲活动和专题报道,推动党的二十大精神深入基层、深入人心,切实把广大干部群众的思想统一到党的二十大精神上来。要恪守实干笃行,全力推动党的二十大精神落地见效。紧密结合实际,增强抓落实的思想自觉和行动自觉,不折不扣把党中央决策部署和自治区党委、市委及旗委各项工作要求付诸行动。要立足当前改革和发展实际,认真学习贯彻党的二十大精神的具体思路和行动方案,主动担当作为,切实把党的二十大精神转化为具体工作任务,把学习成果转化为推动经济社会高质量发展的实际成效。

我旗召开诉源治理工作推进会

本报讯(记者 王莹莹)11月3日,我旗召开诉源治理工作推进会,旗委副书记、政法委书记李占杰出席会议并讲话。

李占杰强调,要坚持以人民为中心的思想,增强做好诉源治理工作责任意识,提高政治站位,强化统筹协调,深入推进我旗诉源治理工作。要聚焦热点

难点,确保矛盾纠纷防范化解到位,保证人民群众安居乐业、社会和谐稳定,经济健康发展的良好社会格局。要积极主动作为,确保诉源治理工作开展到位,用实实在在的行动和成效回应群众的期盼。要严格落实大调解中心工作机制,加强人民调解队伍建设,积极探索诉源治理工作新方法,加快法治社会

的建设步伐,全力夯实诉源治理工作基层基础。要注重典型辐射引领作用的作用,强化宣传引导,注重社会心理服务疏导和危机干预工作,推动诉源治理信息化、智能化建设,持续推动诉源治理工作走深走实,为建设更高质量的平安克旗、美丽克旗做出积极贡献。

会议宣读了《关于进一步加强诉源

治理工作的通知》《大调解中心工作机制》。

会后,李占杰等领导先后为新投入使用的“大调解中心”和“法官便民工作室”揭牌。

旗妇联以“五家”促“五美”推动家庭建设

本报讯(通讯员 陈熙音)旗妇联立足广大家庭需求,做好“家”字文章,以“五家”工作法推进“五美”家庭建设。

弘扬“家”文化,推进家庭“文明美”。一是以“家·与时代同行”为主题,持续常态化开展寻找“最美家庭”活动,全国、区、市、旗级最美家庭层出不穷。通过吸引群众参与、广泛开展宣传、慰问表彰典型等形式,让“最美家庭”创建工作不断深化,让“最美家庭”寻找活动成为妇联的工作品牌。截至目前旗妇联共寻找最美家庭356户,其中62户被评为市级“最美家庭”,7户被评为自治区级“最美家庭”,3户被评为国家级“最美家庭”。同时,旗妇联在克什克腾融媒、克什克腾电视台等平台展播“家与时代同行——最美家庭”系列故事,展现家庭文明风采,发挥“最美家庭”的榜样力量,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。

二是以“婆媳互夸助乡风文明”为主题,在全旗各苏木乡镇嘎查村掀起了婆媳互夸的热潮,先后有7个苏木乡镇(街道)的13个嘎查村举办互夸活动13场,使乡村家庭和谐比有榜样,学有目标,以家庭和谐和美推动了乡风文明建设。

筑牢“家”阵地,突出家庭“示范美”。充分发挥应昌街道翠英社区的“自治区级家风家教实践基地”、达尔罕中心完小的“自治区级儿童之家”、西拉沐沦街道哈达社区的“市级亲子阅读基地”、芝瑞镇“市级家风家教实践基地”的示范带动作用和实践教育

功能,在党组织的领导下,开展精细化服务,充分调动社会各方面积极性。一是开展家风家教基地、家风建设助推党风廉政建设专题讲座等102场,征集推广好家风家训3000余条,将社区服务、社会治理与各类活动有效结合起来;二是搭建妇女议事平台,充分发挥妇女作用,及时发现婚姻家庭矛盾纠纷线索和有特殊困难的妇女儿童家庭需求;三是充分发挥家庭教育讲师、巾帼网格员的作用,组织开展宣传、讲座、恳谈等多形式的家庭教育活动,让家风家教基地成为宣传好家风好家训、弘扬家庭美德、推动家庭文明建设的主阵地。

激发“家”动力,打造家庭“庭院美”。自2019年以来,旗妇联以庭院美化绿化和卫生习惯养成为重点的“美丽庭院”创建活动,覆盖到全旗各苏木乡镇,通过发放倡议书、为示范户挂牌、组织巾帼志愿服务、举办美丽庭院创建工作推进会、“晒晒我的美丽庭院”随手拍等多种形式,激发了广大妇女积极参与美丽庭院创建的热情。截至目前,共选树美丽庭院示范户51个,美丽庭院示范户1409户,为示范村和示范户挂牌。通过全旗各苏木乡镇家庭代表开展美丽庭院创建互访活动,让农牧民互相学习,取长补短;通过召开“人居环境整治”工作部署会议,制定下发《克旗妇联关于开展“美丽庭院”示范村、示范户评选活动的实施方案》,发放倡议书、召开恳谈会、悬挂宣传条幅等,全方位发动,积极动员妇联干部引领妇女群众自觉整

治房前屋后环境卫生,树立美丽家园的主人翁意识,形成“人人讲卫生,家家勤保洁”的良好氛围;通过《克旗克旗乡村振兴巾帼行动方案》,有序推进美丽庭院建设,以女性的文明进步带动家庭的变革,以家庭面貌的焕然一新,促进农村面貌的改造提升。

促进“家”增收,带动家庭“经济美”。在牧区,以引领牧民妇女克服自给自足思想,树立商品经济意识为重点,引导她们把资源优势变成增收优势,近几年在市妇联大力支持下,建立了四个“爱心手工坊”,牧民分散居家制作奶食品,统一品牌、统一包装、统一销售,传承民族传统奶食品制作方法,打造民族特色“好字号”品牌,助力全旗奶业振兴战略实施。

在农区,以万合永镇关东车村为试点,实施“巾帼庭院经济示范项目”,为新村组挂牌“巾帼庭院经济示范园”,共为74户住户发放鸡心果树苗600棵,致力把新村组打造成为环境优美、产业发展的“巾帼庭院经济示范园”,实现“美化小院子、增大钱袋子、幸福一家人”的目标,促进妇女增收致富,助力乡村振兴。

围绕“巾帼”品牌,推动妇女专长,推动蒙古服饰制作、手工编织等居家增收工作,为她们在经棚镇农业合作社超市和明源超市各争取展位一处,用于售卖巧手产品,同时积极向单位和企业的电视直播带货和赤峰市名优特产品展示宣传,为妇女巧手产品拓展

更大的空间和更广阔的市场。

践行“家”关爱,共筑家庭“和谐美”。强化源头维权。利用三八妇女节、六一儿童节、国际禁毒日、12.4普法日等节点,线上线下多渠道广泛宣传《中华人民共和国反家庭暴力法》《妇女权益保障法》《未成年保护法》《民法典》防拐防骗等政策法规,开展法律宣传活动57场次,发放宣传资料7100余本,接受咨询群众1500余人,确保了源头维权的宣传效果。

开展矛盾排查。动员全旗各级妇联干部执委利用日常走访、微信群等方式关注矛盾家庭,开展家庭矛盾纠纷排查化解工作,每月报送婚姻家庭矛盾纠纷排查化解台账。并对发现的家庭隐患问题及时上报。同时要求对本辖区内留守儿童、单亲家庭儿童、离婚家庭儿童情况进行摸查,做到“底数清、台账明”时时关注,结对帮扶等措施。

做好关爱服务。寒暑假期间开展“把爱带回家”系列关爱活动,开展送法进家庭活动、寒暑假儿童安全培训等活动近20场次。联合新联会妇联、女企业家商会妇联等爱心企业开展“我为妇女儿童办实事”“健康义诊”“困难两癌母亲救助”、慰问留守儿童等活动39次,通过实实在在的实际行动解决妇女儿童和家庭的困难,把党和政府的温暖和关怀送到妇女儿童的心坎上。

谁言鼠辈不足齿

■向再春

刀是兵器之首。小说中,关老爷的青龙偃月刀,曹操要刺杀董卓用的七星宝刀,都为大家所熟知。青面兽杨志的祖传宝刀,能吹毛断发,削铁如泥,地痞牛二非要试刀,惹恼了杨志,寒光一闪,牛二顿时呜呼,干脆利落,兵不血刃,血不污刀。

轩辕夏禹剑,天涯明月刀。年轻的时候,迷恋武侠小说,一卷在手,废寝忘食。非常羡慕那些武林高手,白衣仗剑,纵横江湖,扶危济困,除暴安良。除了敬佩他们的侠肝义胆,还迷恋他们神奇的兵器。

近日翻看闲书,偶然发现书里记载了一种神刀,这刀不用来降妖除魔,也不用来闯关斩将,之所以称为神刀,乃是它能却鼠!“吾刀入门,是去无迹!”此刀是东坡先生幼时所得,取名为“却鼠刀”。

苏轼这刀是怎么来的呢?原来是一个乡间野老,不知怎么得到了这把刀,他自己不喜欢了,就送给了少年的苏轼,告诉他这刀可以驱除老鼠。大约苏轼幼时深受鼠害,所以喜欢这刀!此刀长不盈尺,用做剑钗的边角余料打造而成。刀上的花纹像连环一样,上下缠绕在一起。这刀平时防在匣子里,用的时候就取出来,放在干净的桌子上,焚香静待。不到一顿饭功夫,整个屋子里的老鼠就钻出洞穴,相率以逃,绝无踪迹!实在是太神奇了!秋瑾女士有诗曰:“休言女子非英雄,夜夜龙泉壁上鸣。”神奇的兵器是有灵性的,它们感知到妖物或者邪祟之物,就会发出呜呜叫,自己窜出剑匣或刀鞘。这却鼠刀大概就是这样。

苏轼十一岁那年,为此做了一篇文章,叫做《却鼠刀铭》,很得意地拿给爷爷看。爷爷苏轼非常喜欢,请人装裱起来,郑重地挂在自己的房间里,使苏轼倍受鼓舞。

东坡先生毕竟宅心仁厚,他的刀对于老鼠是却而不斩,赶跑就算了。可是老鼠们遇到张汤,那就惨了。

《酷吏列传》里,记载了一个人物叫张汤。张汤小时候,他的父亲外出,让他守护家舍。父亲回来后,发现家中一块煮熟的肉不见了,于是大怒,鞭笞张汤,张汤揭开老鼠洞,抓住了偷肉的老鼠,并找到了吃剩下的肉,然后立案拷掠审讯这只老鼠,传布文书再申,彻底追查,并把老鼠和吃剩下的肉都取来,依照大汉刑律,指控这老鼠“盗人物,构陷无辜”。罪名确定,将老鼠在堂下处以磔刑。他的父亲看见后,把他审问老鼠的文辞取来看过,如同出于办案多年的老狱吏之手,非常惊奇,于是让他书写治狱的文书。父亲死后,张汤子承父业,为长安吏,任职很久。真是有其父必有其子。

张汤受过鼠害,对老鼠恨之入骨。他审理老鼠偷肉案件,不但惩治了老鼠,为自己平反昭雪,得到父亲的赏识,后来也得到了汉武帝重用。

却鼠刀、却鼠符之说,只是美好的愿望,属于子虚乌有。世上哪里会有这样的神刀和灵符呢?

老鼠也是一种文化角色,鼠咬天开的神话,简直可以和盘古开天地相媲美。存在即合理,天既生猫,又必生鼠,否则野猫们的食谱中就少了一道美味。也不必责问苍天:“嗟天壤之含弘,产此物其何益?”老鼠不仅仅是进入十二生肖之首,创造了一些成语典故,它还为中国古代文人书画做出了贡献。“脂肉不登于俎膳,毛骨莫充于玩赏”,虽然它的肉不能食,皮不能衣,但是它的胡须为文人墨客所钟爱。人们用它的胡须,做成毛笔,弹性好,蓄墨足,是文房四宝里的极品。鼠须笔始于汉代,相传晋代王羲之就是用蚕茧纸和鼠须笔写下了绝世佳品《兰亭序》。如此说来,老鼠也是有功于传统文化的。

凡事一分为二,不可偏执一端。至于把鼠类当做宠物,那是仓鼠,非其族类,另当别论。



克什克腾融媒 (客户端app)



克什克腾信息报 (二维码)



克什克腾电视台 (公众号)